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INSTRUCOES
Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nio seré aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 4 alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim . ;
3. A maéquina de leitura dptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha prineiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogréfica (de cor azul ou preta).
1. | A superficie de uma estrela tem uma drea de 10'® m* ¢ emite 6x10% watts. Qual é o comprimento de onda que cor oy
maximo da distribui¢iio de intensidades da luz emitida por essa estrela?
| A.270 nm B. 280 nm C. 287 nm D. 290 nm E. 295 nm
As radiagdes electromagnéticas, no vicuo, se caracterizam por possuirem:
A. mesma frequéncia B. mesma velocidade C. mesmo comprimento de onda
D. mesma amplitude E. diferentes amplitudes
3. | A velocidade de propagagdo das ondas electromagnéticas no ar é de aproximadamente 3x10%m/s . Uma emissora de ridic que
transmite sinais com frequéncia de 9,7x10° #/z pode ser sintonizada em ondas curtas na faixa de aproximadamer te:
A, 19m B. 25m C. 3lm D. 49m E. 60m
4. | Considere um corpo negro que esta a irradiar uma quantidade de energia por unidade de tempo ¢ por unidade de drea de 200 V. Qual
a temperatura, em "C, a que o corpo se encontra?
A. -294%% B. 334°% . -znu% D. 243,7% E. =334°%
5. | Qual é, em nanémetros, o comprimento de onda maximo correspondente ao pico da radiagiio do corpo negre oo = Zong
convectiva, cuja temperatura é T=10°K? (use h=3x10 > S/
A. 30 B. 300 C. 33 D. 45 E. 100 o
6. | Qual é a razio entre as energias irradiadas por um corpo negro a 2500 K e a 1250 K ?
A.2 B. 8 C. 32 D. 4 E. 16
7. | Um tubo de raios — x opera a uma d.d.p de 9000 ¥ . Qual é, em metros, o comprimento de onda minimo dos raios — X emitidos
pelo tubo? (e=16x107"7¢C;  h=7x10 M Js)
A. 146x107M B. 1,46x10 '° C. 1.46x10 " D. 1,46x10 7" E. 1.46x10°¢
8. | O efeito fotoeléctrico é um fenémeno pelo qual...
A. as correntes eléctricas podem emitir luz.
B. a fissdo nuclear pode ser explicada.
C. electrdes sdio arrancados de certas superficies quando hé incidéncia de luz sobre elas.
D. as lampadas incandescentes comuns emitem um brilho forte.
E. as correntes eléctricas podem ser fotografadas.
9. Os raios X sdo produzidos em tubo de vécuo, nos quais electrdes sdio submetidos a uma ripida desaceleragdo ao colidir contra
um alvo metalico. Os raios X consistem num feixe de:
A. electrdes B. fotdes C. protoes D. neutrdes E. positroes
10.| Quando a luz incide sobre uma fotocélula ocorre o evento conhecido como efeito fotoeléctrico. Nesse evento...
A. é necessaria uma energia minima dos fotdes da luz incidente para arrancar os electrdes do metal.
B. os electrdes arrancados do metal saem todos com a mesma energia cinética.
C. a quantidade de electrdes emitidos por unidade de tempo depende do quantum de energia da luz incidente.
D. a quantidade de electrdes emitidos por unidade de tempo depende da frequéncia da luz incidente.
E. o quantum de energia de um fotdo da luz incidente ¢ directamente proporcional a sua intensidade.
11.| A fungdo trabalho do sodio é de 2 3er . Qual é, em eV, a energia cinética maxima dos fotoelectrdes emitidos se a luz di
comprimento de onda de 300 nm incidir sobre uma superficie de sodio? (7 =6,625x10 M5 ter=16x10"177),
A, 6,44 B. 1,84 C. 1,50 D. -1.34 E. -6,44
" 12.| Uma amostra radioactiva tem um periodo de semidesintegragiio de 32 dias e uma massa de 800 g. Qual serd, em gramas, o valor d:

massa desta amostra, transcorridos 256 dias?
A. 4 B. 2,58 C.8 D. 80 E. 3,125
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13.

Ha pouco mais de 100 anos, Ernest Rutherford descobriu que havia dois tipos de radiagio, que chamou de a e Bn(e_:;; relagio a
essas particulas, pode-se afirmar que:

as particulas } sdo constituidas por 2 protdes ¢ 2 neutrdes.

as particulas « sdo constituidas por 2 protdes e 2 electroes.

as particulas p sdo electroes emitidos pelo ntcleo de um atomo instavel.

as particulas « sio constituidas apenas por 2 protons.

. as particulas B sfio constituidas por 2 electroes, 2 protdes e 2 neutrdes.

HEOR>

14.

Vinte gramas de um isotopo radioactivo decrescem para cinco gramas em dezasseis anos. A meia-vida desse isétopo é:
A. 4 anos B. 16 anos C. 32 anos D. 10 anos E. 8 anos

15:

Particulas alfa, particulas beta e raios gama podem ser emitidos por atomos radioactivos. As particulas alfa sio ides de hélio
carregados positivamente. As particulas beta sdo electrdes. Os raios gama sdo ondas electromagnéticas de frequéncia muito alta. Na

desintegracio de g4 Rz 2° resultando na formacio de um niicleo g #n **2, pode-se inferir que houve a emissio:

A. apenas de raios gama B. de uma particula alfa C. de uma particula beta
D. de duas particulas beta e duas particulas alfa F. de raios gama e de duas particulas beta

16.

O elemento radioactivo natural 2;3 Th, ap6s uma série de emissdes alfa e beta, isto é, por decaimento radioactivo, converte-se em um
isétopo ndo-radioactivo, estivel, do elemento chumbo, %% p5. O nimero de particulas alfa e beta, emitidas ap6s o processo, ¢,

respectivamente, de:
A 5€2 B.S5e5 C.6ed D.6e5 E. 6e6

17.

O elemento urdnio ¢ um radioisétopo fissil, isto ¢, pode sofrer diversos decaimentos nucleares, formando, assim, novos elementos.
Em um desses decaimentos, o urdnio da origem ao elemento torio segundo a reacgio:

235 31 =

92 U - % Th + X

O tipo de decaimento sofrido pelo urinio nessa reac¢iio e a particula X sdo, respectivamente:

A. decaimento alfa, nicleo do dtomo de hélio B. decaimento beta, radiagdo electromagnética
C. decaimento gama, radiagdo electromagnética D. decaimento alfa, protdo E. decaimento alfa, hélio

18.

Dada a seguinte reacgio de desintegragio: 35 U § He + 55 Th. Pode-se concluir que se trata de uma reacgiio de:

A. desintegragdo beta  B. desintegragio g~ C. desintegragdo alfa  D. desintegragdo gama  E. desintegragio g °

19.

Ao sofrer um determinado decaimento radioactivo, o elemento carbono 14 transforma-se em nitrogénio 14 segundo a reacgio
mostrada abaixo:
e > ¥Yv+x

Qual € o tipo de decaimento sofrido pelo carbono?
A. beta B. alfa C. gama D. electrénico E. magnético

20.

O avango cientifico e tecnolégico da fisica nuclear permitiu conhecer, com maiores detalhes, o decaimento radioactivo dos nucleos
atomicos instaveis, desenvolvendo-se algumas aplicagdes para a radiagio de grande penetragio no corpo humano, utilizada, por

exemplo, no tratamento do céncro. A aplicagiio citada no texto se refere a qual tipo de radiagio?
A. beta B. alfa C. gama D. raio X E. ultravioleta

Z1.

Ar escoa em um tubo convergente. A drea da maior secgdo do tubo € 20 cm 2 e a da menor secgdo ¢ 10cm 2 . A massa especifica do
ar na secgdo (1) é 0,12 k_g} enquanto que na secgdo (2) € 0,09 ig? . Sendo a velocidade na secgio (1) 10 m/s, determine 2
m m
velocidade na secgiio (2).
A. 26,7 B. 33 €32 D. 2,67 E. 33

22.

Imagine um cilindro de aluminio com 9 cm de altura e com uma 4rea de base igual a 18 cm 2 totalmente submerso em alcool etilico

( p:(),S[xlOJj‘%). Calcule o empuxo (em unidades do SI) sofrido por este cilindro em virtude do fluido existente,
m

considerando que no local, g :9.8% :
3

A. 12,29 B. 12 C. 129 D. I3 E. 0,12

23.

Um gés é aquecido a volume constante. A pressio exercida pelo gis sobre as paredes do recipiente aumenta porque...
A. a distincia média entre as moléculas aumenta.

B. amassa especifica das moléculas aumenta com a temperatura.

C. aperda de energia cinética das moléculas nas colisdes com a parede aumenta.

D. as moléculas passam a se chocar com maior frequéncia com as paredes.

E. otempo de contacto das moléculas com as paredes aumenta.

24,

"E. A temperatura constante, triplicando a pressdo do gds, o seu volume serd reduzido a um tergo do valor inicial.

Uma das leis dos gases ideais € a Lei de Boyle, segundo a qual, mantida constante a temperatura, o produto da pressdo de um gis
pelo seu volume ¢ invaridvel. Sobre essa relagiio, sio correctas as afirmagdes seguintes, excepto:

A. A temperatura constante, a pressdo de um gés ¢ inversamente proporcional ao seu volume

B. O grafico pressio x volume de um gés ideal corresponde a uma hipérbole.

C. A temperatura constante, a pressdo de um gés ¢ directamente proporcional ao inverso do seu volume.

D. A temperatura constante, se aumentarmos uma das grandezas (pressdo ou volume) de um certo valor, a outra diminuira no

mesmo valor




Exame de admissdo — 2023 | Parte — 2: Fisica 11 DAU

Py 3 de

25.| As grandezas (;m definem comch]#mcn(e o estado de um gas sio:
A. somente pressdo e volume B. apenas o volume e a temperatura C. massa ¢ volume
D. temperatura, pressio e volume E. massa, pressdo, volume e temperatura
26.| Do ponto de vista da primeira lei da termodinimica, o balango de energia de um dado sistema ¢ dado em termos de trés
grandezas. Assinale quais sdo.
A. Trabalho, calor e densidade B. Trabalho, calor e energia interna C. Calor, energia interna e volume
D. Pressdo, volume e temperatura E. Pressio, calor, trabalho
27.| Num lago de 4gua doce, a pressio hidrostitica depende da profundidade h do mesmo. O esbogo grifico correcto de Pxhnolago
é:
P P P P P
U o ]4 Fql,h nf
A —+h Bl——=h <C *h D E h
28.| Assinale o que for incorrecto nas afirmacdes que se seguem:
A. A energia interna total permanece constante em um sistema termodindmico isolado
B. Quando um sistema termodindmico recebe calor, a variagio na quantidade de calor que este possui € positiva
C. O trabalho é positivo, quando ¢é realizado por um agente externo sobre o sistema termodinimico, e negativo, quando ¢
realizado pelo proprio sistema
D. Nio ocorre troca de calor entre o sistema termodindmico e o meio, em uma transformagio adiabética
E. Nio ocorre variagio da energia interna de um sistema termodinimico, em uma transformagdo isotérmica
29.| O estado inicial de uma certa quantidade de gés ideal ¢é caracterizado pelo ponto A, no grifico PxV | representado abaixo. A
temperatura no ponto A é de 300K . Variaram as grandezas P, V e T da maneira como esté representado no grafico. Pode-se
afirmar que...
10° PPa
VAN
0 4 8 12
A. a transformagio AB ¢ isovolumétrica e BC ¢ isobarica. B. a transformagdo AB ¢ isovolumétrica e BC ¢ isotérmica.
C. a transformagdio AB ¢ isocérica e BC ¢ isovolumétrica. D. a transformagdo AB ¢ isobérica e BC ¢ isovolumétrica.
E. a transformacdo AB € isobarica e BC € isotérmica.
30. Qual o volume aproximado, em litros, de 1 mol de ar A pressio de 1 atm e A temperatura de 30%C?
A. 20 B. 30 C25 D. 25 E.22
31.| Em uma transformago isovolumétrica, a temperatura final do processo € o quadruplo da temperatura inicial. Sendo assim, determin¢
a relagiio entre a pressio final e inicial. o
A. A pressio final serd quatro vezes menor. B. A pressio final serd o quadruplo da pressio inicial
C. A pressio final e a inicial serdo iguais. D. A pressio final ¢ o dobro da pressdo inicial.
E. Nio haveré variacio de pressdo, uma vez que a transformagdo ¢ isocorica.

_+ O grafico apresentado abaixo refere-se a um gis ideal, em que em seu estado inicial 1, encontra-se a uma pressdo Pa e volume Va
Ao ser submetido a uma transformagdo isotérmica, o gas passa para o estado 2, em que Py = 08P 4. Qual é a relagio entre o:
volumes V4 e ¥y ?

s
"A
»-
> - e K
A. Va=Vp B.4V,=5Vp C. s5Vy=4V¥p D. 8V, =Vg E. vy=8Vg
33.| Um gas ideal sofre uma transformagio isobarica. Qual dos gréficos abaixo, (onde V representa volume e T represent

temperatura absoluta), melhor representa essa transformacgao?

V. Vv )

A B. & p i
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34.| O co, dissolvido em bebidas carbonatadas, como refrigerantes e cervejas, ¢ o responsével pela formagdo da espuma nessas bebidas

e pelo aumento da pressdo interna das garrafas, tornando-a superior a pressdo atmosférica. O volume de gis no “pescogo™ de uma
garrafa com uma bebida carbonatada a 7°C ¢ igual a 24 ml, e a pressdo no interior da garrafa ¢ de 2,8x10 Spa . Trate o gas do

“pescogo” da garrafa como um gas perfeito. Considere que a constante universal dos gases ¢ de aproximadamente 8 %m[ P

Determine o nimero de moles de gis no “pescogo”™ da garrafa,
A. 1.2x10° B. 3,0x10° C. 3,0x10° D. 1,2x107° E. 3,0x10 °

35.| Um gas ideal ¢ comprimido por um agente externo, ao mesmo tempo em que recebe calor de 300 J de uma fonte térmica.

Sabendo-se que o trabalho do agente externo ¢ de 600 J, entio qual serd a variagio de energia interna do gas?
A. 600 B. 900 ) C. 4001 D. 3001) E. 500

36.| A respeito da primeira lei da Termodinimica, marque a alternativa incorrecta:

A. Em uma transformagdo isotérmica, a variagdo da energia interna ¢ nula

B. A primeira lei da Termodinimica trata da conservagio da energia

C. Em uma transformagio isocorica, ndo haveré realizagio de trabalho

D. Em uma transformagdo adiabatica, o trabalho seré realizado sobre gis quando a variagdo da energia interna € positiva

E. A primeira lei da Termodindmica diz que o calor fornecido a um gés ¢ igual 4 soma do trabalho realizado pelo gas e a sua variagiio
da energia interna

37.| Assinale a opgiio correcta em relagiio as afirmagdes:

A. o periodo de oscilagdo independe do comprimento do péndulo

B. o periodo de oscilagdo é proporcional ao comprimento do péndulo

C. o periodo de oscilagdo independente do valor da aceleragdo da gravidade local

D. o periodo de oscilagdo é inversamente proporcionalao valor da aceleragiio da gravidade local

E. o periodo de oscilagdo independe da massa da esfera pendular

38.| Uma massa de 50,0 ¢ ¢ presa a extremidade inferior de uma mola vertical ¢ colocada em vibragdo. Se a velocidade mi da

massa € 15,0 “’% e o periodo 0,55, ache o valor da velocidade angular do corpo, em "”f%.

A. 12,57 B. 1,5 C. 3 D.7,5 E. 10
39.| O grifico ao lado mostra a aceleragiio a (1) em fungéo de tempo de um corpo de massa m =3 kg preso a uma mola ideal de constante
K em movimento oscilatério. Determine o periodo de oscilagdes.

A. 555
B. 40s
C. 60s
D. 25s
E. 80s

40.| O grafico abaixo representa as posigdes ocupadas por um mével em fungdo do tempo, quando oscila. Determine a velocidade
angular desse movimento.
x oy,

SRR

Fim! ‘




